Département GI - UV IN56

Examen Final – Printemps 2006

Durée : 2 h 

Documents de cours et TDs uniquement autorisés 

Partie 1 : XML (2 + 2 + 3x3 = 13 points) 

Les questions sur cette partie utilisera le fichier ‘lot.xml’ fourni à la fin de ce document. 

1/ DTD 

Donner la DTD du document XML ‘lot.xml’ 

2/ XPATH 

A partir du même fichier XML initial fourni, donner les expressions XPATH  permettant de récupérer les données suivantes :  

· La liste des commandes du client n° “2”  (en supposant qu’elles ne soient pas dans l’ordre dans le fichier) 

· La liste des produits de la commande n°  “10”  

· La liste des commandes du 15 janvier 2006  

· La liste des clients ayant commandé le produit d’identité “222”  

· La liste des commandes dont le coût total de la facture est supérieur ou égal à 1000 € 

· La liste des commandes du Magasin du mois de mai 2006 

· La liste des commandes avec des produits dont le prix unitaire est supérieur ou égal à 100 € 

· La liste des commandes sans produit d’identité “555” de l’année 2000 ou avant 

3/ XSLT 

3.1/ Proposer les règles de transformation XSL du fichier XML initial ‘lot.xml’ qui présente la liste des commandes dans un format HTML, selon le modèle suivant (utiliser les commentaires) : 

On pourra utiliser plusieurs règles si nécessaire 

Liste des commandes



// format H1


Commande n° 1



// format H2 – utiliser id_com 

· Date : 10/05/2006 


// jour/mois/année 

· Client : 1 



// id_client 

· Produits :

1- 11 ; 111



// liste numérotée – id_produit ; nom_produit 

2- 22 ; 222

· Coût total : 1000 €


// cout_total 

Commande n° 2



// format H2 – utiliser id_com 



Etc … 

3.2/ Proposer les règles de transformation XSL pour le fichier XML initial qui présente les résultats sous la forme du tableau suivant, dans une page HTML ; les commandes sont classés par ordre numérologique, suivant l’identifiant id_com  ; ex du début de la table :  

	Commande
	Date
	Client
	Nb_produits
	Total

	1
	10/05/2006
	1
	10
	100

	2
	15/05/2006
	2
	20
	200


Commande = id_com ; Date = jj/mm/aa ; Client = id_client ; Nb_produits = quantite ; Total = cout_total 

3.3/ proposer les règles de transformation XSL du fichier XML initial pour générer un nouveau fichier XML qui contient les informations sous une autre forme : classement par ordre de date et par client ; 

Ne retenir que les données de manière à générer le fichier XML suivant : 

<lot>

        <date yy = “2006”  mm = “05”   dd = “10”  > 

            <client  id_client = “1”  > 

                <commande id = “1”  pt_vente = “Circuit”   facture = “1000”  / > 

            </client> 

            <client id_client = “2”  >

   
       ... commande client 2 (si même date)

            </client> 

        </date>

        <date yy = “2006”  mm = “05”   dd = “15”  > 

             <client ...   >



...

            </client>

        </date>

</lot>  

Partie 2 : X3D – (2 + 3 + 2 = 7 points) 

A partir du fichier xml ‘soleil.xml’ joint, on souhaite réaliser une scène représentant le système des planètes autour du soleil. On utilisera pour cette réalisation une transformation XSLT qui va générer le code x3d à partir du fichier xml initial. 

Chaque planète sera considérée comme une sphère dont le diamètre et la distance sont données par les champs ‘diametre’ et ‘distance’ ; On placera dans un premier temps toutes les planètes alignées sur l’axe des X de la scène, le soleil étant placé au centre en (0, 0, 0). Pour unifier les dimensions, on prendra pour la planète Terre une sphère unitaire (rayon 1) à une distance 100 (= 1 UA) du centre (le soleil). Le décor est noir autour, on gardera la couleur blanche par défaut pour les planètes. 

a) Présenter l’arbre DOM de la scène avec les objets x3d minimum utilisés pour créer la scène ; Lister les attributs des éléments les plus importants (décor, planètes). 

b) Présenter les lignes de code XSL permettant de générer les objets x3d du décor et les objets x3d sphères représentant les planètes à partir du fichier XML fourni. 

c) On souhaite animer les planètes autour du soleil dans le plan horizontal (XoZ) suivant une trajectoire circulaire autour du centre (0, 0, 0). Donner le principe de réalisation x3d de cette animation (objets et paramètres à utiliser).  

-- lot.xml -- 

<?xml version="1.0" encoding="UTF-8"?>
<lot>
    <commande   id_com = "1" >
            <id_client>1</id_client> 
            <point_vente>Circuit</point_vente>
            <produits>
                <produit num_prod = "1" >
                     <id_produit>11</id_produit>
                     <nom_produit>111</nom_produit>
                     <cout_unitaire>1111</cout_unitaire> 
                </produit>                        
                <produit  num_produit = "2" >
                     <id_produit>22</id_produit>
                     <nom_produit>222</nom_produit>
                     <cout_unitaire>50</cout_unitaire>
                </produit>        
            </produits>        
            <facture>
                    <quantite>10</quantite>
                    <cout_total>1000</cout_total>
            </facture>        
            <date_commande>
                    <annee>2006</annee>
                    <mois>05</mois>
                    <jour>10</jour>
            </date_commande>        
    </commande>
        
    <commande  id_com = "2" >
            <id_client>2</id_client>
            <point_vente>Sur place</point_vente>

            <produits>
                <produit  num_prod = "1" >
                    <id_produit>33</id_produit>
                    <nom_produit>333</nom_produit>
                    <cout_unitaire>100</cout_unitaire>
                </produit> 

            </produits>               
            <facture>
                    <quantite>20</quantite>
                    <cout_total>2000</cout_total>
            </facture>        
            <date_commande>
                    <annee>2006</annee>
                    <mois>05</mois>
                    <jour>15</jour>
            </date_commande>        
        </commande>
</lot>
IN56 – fichier système solaire en XML 

 <?xml version="1.0" encoding="ISO-8859-1" ?> 
- <systeme_solaire>
- <etoile>
  <nom>Soleil</nom> 

  <type_spectral>G2</type_spectral> 

  <age unit="milliard d'annees">5</age> 

  </etoile>
- <planete type="tellurique">
  <nom>Mercure</nom> 

  <distance unit="UA">0.4</distance> 

  <masse unit="masse terrestre">0.06</masse> 

  <diametre unit="diamètre terrestre">0.4</diametre> 

  </planete>
- <planete type="tellurique">
  <nom>Vénus</nom> 

  <distance unit="UA">0.7</distance> 

  <masse unit="masse terrestre">0.8</masse> 

  <diametre unit="diamètre terrestre">0.9</diametre> 

  </planete>
- <planete type="tellurique">
  <nom>Terre</nom> 

  <distance unit="km">149600000</distance> 

  <masse unit="kg">5.98e24</masse> 

  <diametre unit="km">12756</diametre> 

  <satellite>1</satellite> 

  </planete>
- <planete type="tellurique">
  <nom>Mars</nom> 

  <distance unit="UA">1.5</distance> 

  <masse unit="masse terrestre">0.1</masse> 

  <diametre unit="diamètre terrestre">0.5</diametre> 

  <satellite>2</satellite> 

  </planete>
- <planete type="gazeuse" anneau="yes">
  <nom>Jupiter</nom> 

  <distance unit="UA">5.2</distance> 

  <masse unit="masse terrestre">318</masse> 

  <diametre unit="diamètre terrestre">11</diametre> 

  <satellite>16</satellite> 

  </planete>
- <planete type="gazeuse" anneau="yes">
  <nom>Saturne</nom> 

  <distance unit="UA">9.6</distance> 

  <masse unit="masse terrestre">95</masse> 

  <diametre unit="diamètre terrestre">9.4</diametre> 

  <satellite>18</satellite> 

  </planete> 
- <planete type="gazeuse" anneau="yes">
  <nom>Uranus</nom> 

  <distance unit="UA">19.2</distance> 

  <masse unit="masse terrestre">14.5</masse> 

  <diametre unit="diamètre terrestre">4</diametre> 

  <satellite>15</satellite> 

  </planete>
- <planete type="gazeuse" anneau="yes">
  <nom>Neptune</nom> 

  <distance unit="UA">30.1</distance> 

  <masse unit="masse terrestre">17.2</masse> 

  <diametre unit="diamètre terrestre">3.8</diametre> 

  <satellite>8</satellite> 

  </planete>
- <planete type="Kuiper">
  <nom>Pluton</nom> 

  <distance unit="UA">39.4</distance> 

  <masse unit="masse terrestre">0.002</masse> 

  <diametre unit="diamètre terrestre">0.2</diametre> 

  <satellite>1</satellite> 

  </planete>
  </systeme_solaire>
